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‘]jﬂﬁ?tﬁﬂﬁuﬁwaﬂﬂuﬂﬂﬂﬁﬂmﬁﬂﬁaﬂNﬁaﬂﬁﬁ'l iy 2 Uszmsfie anwariawe
(Uniform) wazAanuiiludase (ndependence) MIavguIAEAITgNIRoNBINDATENNIAY
quR fitlmsuenuseersiaue (Uniform Dsitribution) $¥1313 0 94 1
TMINAA@UIUUUY  Linear Congruential Method  dzMAAIVANT NN
Xy Xp5 -« - HANTEMIN 0 D3 M-1 DINAUMNIAINEA
X;=(ax,;,+C)ModM , i=1,2,...
Fanvinaudiy x,, x,, . .. EinsuenusedinaNe UOM-1) maeaziy 62
gy R,, R,, . . . sgfimsusnusedsidue U©,1) Fawdnldnnaums 1
R, =¥/M/ G212, 5
a 1fusmnsdi
C Lﬂumﬁ'wsﬁn (Increment)
x, Wuduavi
M f1® Modulus
Mod MineANui (ax,, +C) M3 M wnsziiamderudosnds a1 M vl
maesuiumvquadoguinselfe x,
ffmuam ¢ = 0 SonAINAAIN mixed congruential method UABIAMUA ¢ = 0
Bundamdniin multiplicative congruential method MIMHUUAA ¢, a, M WA X, UANY
ﬁwﬁiymmﬁmmnﬁwaiﬂﬂmaﬁiaqmauﬁﬁmmﬁﬁ HAZANUYINIVOIYAAAAVGY INYAS
R, =x,/M 9l R, fiseglumaves { 0, /M, 2/M.. . . (M-1)/M) Weiimsrzen
vo9 x; Huavsawdveglua { o, 1, 2, . .(M-1)) M31ERzTuA R, fimliseiiies
unuiisziumaeiilosiiinsusnussathiaue 0,1 etlsimmezlsznanmseiiodld

Tasmsdmuam M Wlvnalvgunn q winamidesinsenin R, Li= 1,2, ... im

1 Aaw ¢« a ad o ) a 4 1 aa
Iy ATITAU. ﬂTil‘]EUUWlUU')ﬁﬂ‘]'HTUﬂ15ﬂ33u1mw1511ﬂﬂﬂiizﬂ'«n\i')ﬁ

°o_ @ 9 = v as a 4 U ” a a ¢ |a
masdeesiiga NITYaauasdIumsiinseianuusdsiusin” TneriinusiSyan

umiliudia MAINTA TudiaInnds pnainsalumIneds, 253s.
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@nas Mldlda R, ﬁﬁmmﬁiaLﬁ'aﬂﬂuﬂs"mmﬁﬂymzmsﬁwﬁandmﬂumiﬂ%ﬂaﬂam
nuuY (density) Tunguaaavguianumuuniugely [0,1] uavmananmawﬂmmm
dum‘lumﬂ‘mmﬂsmm q dmdamstinnuenvesyadauduanniiganiiioziilyg
MIMUuAmM a, ¢, M 1z x, Ianudifyun mmmﬂuwaTﬂUﬂNﬂaf}mﬁuﬁﬁ
meadatazauevesyafiavdy  fwdamvduii ldiumsnageundietiannde ms
% multiplicative congruential *?iﬁmuﬂ c =0 uazivua a=7° = 16807 n1iﬁ1nuﬂﬁ1 M
Tiivnalugnn q wezthueviiiannsouneldnnniewneufiunes Taofi M =2°
o b FumANeN 1 word Mies AU bit T 1 word vounTeanBNRAADY 32 bit 34 bit
qame 1 bit 1¥dmSuuanunieamng ﬁaifmamhmmﬁuﬁ“lnniﬁqﬂ”lu 1 word taziiuiay
AfinouiunesIdsune 2*! ~1 oAU 21 = 2147483647 Viuflern M ps i =
2147483647
1A a laz M PeduamnsolouTusunsumuesimsuiiiiuTsunsudos
FUNCTION 1&g i}
FUNCTION RAND (IX)
IX = IX * 16807
IF (IX. LT. 0) IX = IX + 2147483647 + 1
RAND = IX
RAND = RAND * 0.465613E-9
RETURN
END
wiemg 1. 1X Aemvdudusaiidusmniuuaneyd uaziosn 2147483648 Tuiis
ALY IX = 973523 Famh Ix Afumduduftos I ud o X
Inieanun
2. 2 = 04656613 x 10°

31 { 31 & = " W
3. Tugaumsdedu x; msdao 2 unuiienilu 2”41 $15Tnauandrefy
atniisdidy 1esin M s lnginn

=\ 1 q’d =
n1mamaﬂlqnnnminmmmﬂnn

msuvnualndlagldmatianuumsudaslaensenin

¢(2) =

e™?du

-0
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Box 1182 Muller (7.7 1958) a%'mm;q'uﬁﬁnmmnumﬂnﬁmmgm Alaunaeiiy

9
0 uazaanuulsdsanilu 1 wdouq fu 2 A1 §ail

Z, - axis
(Z1,Z,) Z
B
Z, - axis
Zy 0
Z,=Bcos® )
Z, =Bsin(® )

P o o
lagh B’ =2+2," Umsusnusalneunad (chi-square distribution) @205edunaniy

“ Vi i R . o et
BAsTNY 2 FUNVUVIMNAY (equivalent) NITUIAUNTAGI (exponential distribution) NI
] 14 v

mannIny 2 aaiuazldsal B Taaail

B = (2InR)"

Tasnmsauanas (symmetry) voamsuonuaadnd  92'da 6 Umsuanuesediypaue

1 o o s - A L4 s
(uniform distribution ) Y719 0 AU 27 ISABULALSAYN B iy @ ti‘luaﬁizmnuuawﬂu
(mutually independent)

(-2In(R,)) V2 cos(2n R,)
(-2In(R,)) ” sin(2n R,)

N
I
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HanFudmsumsdraesuuilszannsiimsuenuesnd Seunde AMEAN

A5 UmhAY (SIGMAY 9250019 SUBROUTINE NORMAL (AMEAN, SIGMA,

& ' '
EX) 492 |41 EX = Z, * SIGMA + AMEAN w30 EX = Z, * SIGMA + AMEAN luudas

o
33

1%

ANUU

20

10

Mdalumsaddunlsquldinsuenuealnd fe

SUBROUTINE NORMAL (RMEAN,SIGMA EX)
COMMON / SEED / IX KN -
IF (KN .EQ. 1) GOTO 20

RONE = RAND(IX)

RTWO = RAND(IX)

ZONE = SQRT(-2*ALOG(RONE))*COS(2*PI*RTWO)
ZTWO = SQRT(-2*ALOG(RONE))*SIN(2*PI*RTWO)
EX = ZONE*SIGMA + RMEAN

KN =1

GOTO 10

EX = ZTWO*SIGMA + RMEAN

KN =0

RETURN

END

winemg lumsadnllsunsudesyesmsininsvesanuamanaouszdeasonlsd

Handu RAND 91n419du

a \ ﬂ'd a A
mswanm‘uqunumﬂmmmﬂmmn

Hansuanuvzily fie

Wemmanda Ex) =  wazanuulssi V(x) =

1 e (x—2)/B
). ik i
® =B frewonT
1

3ﬂ2[32
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@ VoA a a &
madndndsguiiimsusnusaunTada@in1433 nverse Transformation aatieraa

et
‘ X e (x-a)/p
Fx) = o B(1+e(x-a)/p )2 dx
o )j, e~ (x-a)/B d((x_a))
s (+e sy B
: g zj. e (x-a)/B d(1 4 6=V
gy
(1+ e-(x-u)/B ) e
/IR
(1+e-(x—u)/ﬁ )
-(x-a)/p _ _1_
+e )P o
F(x)
Ry I{I—F(X)]
B 5L Be
X =0 + B [In(Fx))-In(1-Fx))]
wie x = a + P [In(YFL)-In(1- YFL)]

iiio YFL imsusnussasinaue [0,1]
v ] [ H
aniulsunsudesiildatramsusnusanuu TaSa@ndifidundes = 0 nazanuusy

t 4

39U = & = (SIGMA)’ (iifo & = 0, B =+/30 /n) seuansldaeil



110

SUBROUTINE LOGIS (RMEAN,SIGMA EX)
COMMON /SEED/ IX KN

PI = 3.141592654

BETA = SQRT(3.) * SIGMA / PI

YFL = RAND (IX)

S = ALOG(YFL)-ALOG(1.-YFL)

EX = RMEAN + S*BETA

RETURN

END

mm%'mmmmuummum

msunusauunEN TilnFuanuuunivegluglves

fix) =S

4 [~
1o B 11U scale parameter
[~
(1 shape parameter

myadredausquldimsusnussmnuin 9qaautia - reproductive property

i1 1 n
Wlo x; Taofi=1,2, .., n Wudunlsguanmsueniueauy Gamma(G) uda x = D nx,

i=1

A o o Qy’ 4 e 1 o
Agunuuiiu G, B ) Faol= Do, duiuile of Wuduavauiunie of = m dason

i=l

a o 1 =1
MSUINUMVBUANM G(m, B ) dsondald Taemssaudaunlsguuuudn Tumu-

L

] vy
Woaniludase m fadadi
n
x = BpA(-lnU)
i=1

= - lnll[Ui

i=1

e U, Wumsusnussguinnnmsuanussasinaedifidonolus 0 8 1 mmands i

' Q a Q/
anuulsdsiu uazmﬁuﬂszﬂ'nﬁﬂ'nuuﬂﬂh'm‘ummnmmmuummum fo
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EXx) =af
V(x) = B o
C.V.x)=1/Vo

v
[

JUHU ﬁTi"‘l"’\ﬂuﬂ'li?f%l'l\‘lﬁ'llllliiﬁlﬁﬂ'lillﬂﬂlli]ﬂll'ﬂ‘ﬂllﬂlm'l ﬁf)
SUBROUTINE GAMMAL1 (ALPHA1,BETA1,EX)
COMMON /SEED/ IX,KN
ALPHA = ALPHAL1
U=00

5 YFL = RAND(X)

v

ALOG(YFL)
U = U+U
IF (ALPHA.EQ.1.0) GOTO 10
ALPHA = ALPHA-1.0
GOTO 5

10 EX = BETAl *U
RETURN
END

v v A >
msavevgunimsenslnfivasly

v ¢ el 4 di v 0 ey

msavavguiimsuenussnatasulundisundouazanulsisiuaui

Mnuavzl9Ish Ramsay(a.f.1977) wue'ld  Tasfinrsanmsusnuesfindasinnmsing
Unanfilandumsusnusseglugilues

F(x) = (1-p)N(p,6%)+pN(pn,c’c?)

e IMIsfINTAMsuenue N(p,0?) denmninzdu 4-p uaz
msuanues N(p ,c’o?) drwnnmniheaii p Tasfisundonihsy p wazAnulslsoy
iy & p uag ¢ Wunlefisudmslasuhuazdinauramed fufuldsunsudond
Tadradaus Iimsusnusnlnivasudunandl§gai (AURTU=AMEAN, mdanudoauy
IATFIU = SIGMA)
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SUBROUTINE SCALE(C1,PL,RMEAN,SIGMA EX)
COMMON/SEED/ IX,KN
SIGMA2 = C1*SIGMA
YFL = RAND(IX)
IF (YFL-P) 10,10,11

10 CALL NORMAL(RMEAN,SIGMA2,EX1)
EX = EX1
GOTO 15

11 CALL NORMAL(RMEAN,SIGMA EX?2)
EX = EX2

15 RETURN
END

magudIeehauulany (Sampling with Replacement)

ﬂ " @ [] ~ Y ' Y 1 : @ l:lsl o A 1 Y 1 = [
umsgualedwisoniinisediesnagiuld Wufeudazdedieiinanir-ee
1 [ 1w q < aw c’/l :ly
l‘ﬂu(probability)alumigﬂququm'lﬂu = IN e N Whuvuaveasznns msiselunsed
Idldins0nouiumesituniesilesaelumsduiediumulday  Taoldfauduiiting
° 1 Ay 1 ' & o ~ [V '

LNUIMVUANUAND (uniform) NTMBglue [0,1] uluﬁml'%'aumaunummmmwflu
HUVAZAY (cumulative probability) IBAMUAMIIEFIBEmISIUARBIMS Setunoy
Tumsqudregruuuylafiu ﬂiﬂ"lﬂmu

1. Anamanuminziiluvewdazmitsdiedn =1/N

2. mmanuinziuazauudaiagae

9 o | Aa o 2~ ' L] 1

3. anwinvguilimsuenusuuminavedliameglugaa [0,1]

4. yhiiavguinldlude 3 snfsuisutumamuhssiiuazay faneglugaa

L4
Tamiaeniug wzgnidenuuiiude

0 & s A o v d

5. Mautuneulude 3-4 n aa iilo n Avvinadaetiideants
o819 Msgquiieiruuyldau

A

T e N=10
n= 3
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Annummanminatuvewdazmiield = 1710 =001

E4
v o

° 9 9 o dy
ﬂ\'l11uﬂ'\ﬂ'ﬁﬂu'lll“lﬂi'liﬂ'ﬁ']ﬁ‘lﬂﬂﬁu <

mitwded [aminziiy | sanniezdiuazay | $aemanheesiuaseay
1 0.10 0.10 0.01-0.10
2 0.10 0.20 0.11-0.20
3 0.10 0.30 0.21-0.30
4 0.10 0.40 0.31-0.40
5 0.10 0.50 0.41-0.50
6 0.10 0.60 0.51-0.60
7 0.10 0.70 0.61-0.70
8 0.10 0.80 0.71-0.80
9 0.10 0.90 0.81-0.90
10 0.10 1.00 0.91-1.00

aundiaveudIi 1 1M = 0.05 mitedledieh 1 sxgnidenidudiedis
21l =075 niwAe81ei 8 wgnideniuded
3 11 = 0.09 miwdedeh 1 wwgnidenitludesa
< 91 1 ] @ $ 5, A 1 q’; : q’a" o ' o
wiiuldhudazmizedednii Temagaideninnnm 1 a Malisufusved
i g ' ' 1 ] [ S ' { 1
myguNzanagluynlavesmanuinziurzay aniuTsunsudesildlumsdu

v
drvranuulaay uaaeldasi

SUBROUTINE SAMP(N,n,EO,E1)
DIMENSION P(100),E1(100),EO(100)
COMMON IX
DO 101=1N :

10  P(I) = FLOAT(I)/FLOAT(N)
DO20J=1n
YFL = RAND(IX)

DO30I=1N
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I=1I1

IF (ILEQ.0) THEN
X1=0

ELSE
X1 = P(II)

ENDIF
X2=P(0)°

IF ((YFL.GT.X1).AND.(YFL.LE.X2)) THEN

E1(J) = EOQI)

GOTO 20
ENDIF
30 CONTINUE
20 CONTINUE
RETURN
END

do N Wuvinavealszanns
o @ 1
n  1WUIIAYDIRIDE
PO Wumamninziuazay
1 g 1 § H 1 A 1 L ' :’ g o g
El fluswesdediei ldnamsquuunldiu §1 Bl udazdrendisdiiuld dmdy
} 4 v v * &
Ms8onsil E1 fiom e Aldvinmsdqu €, ,i=1,2,...N o€ = y-§ udnhm
e’ lsawluaums
Y = XPB+¢'

A A ° ' g
anNIEMUIUMIA B 91N

A~

fr=XX'Xy



MANUHIN ¥
/INC OSJE
SYSTEM='VSE'
* 3% JOB JINM=EADBTSIS,CLASS=6
* $8 PRT CLASS=M,DEST=(,MUSIC)
// JOB EADBTSIS
/I OPTION LINK,NODUMP
/l EXEC VFORTRAN,SIZE=AUTO
CHEF R R R TR R RN R ERRE RIS R AR IR R IR A R AR RRR IR RERIRER
C ESTIMATION OF PARAMETERS IN ANALYSIS OF COVARIANCE
C WHEN THE ERROR IS NOT NORMALLY DISTRIBUTED

CHEFXFFFFFFIFEFRRXRINFEFRFERRF RS R LR BRFRRRERRRRRRRRFRRRRE

CRRREEREEARACALEALRRCERRACRRACEERARAARRAEA
. :

C LEAST SQARE METHOD , BOOTSTRAP METHOD AND M-ESTIMATOR METHOD
C

gadadaadadaecaeecaeaeddddedeadaeeeaeededaee

C M = NUMBER OF COVARIATE

C L = NUMBER TREATMENT

CIN = 1 I(TYPE | ERROR), 2 POWER OF THE TEST

C IZ = DISTRIBUTION

C AMEANO = MEAN OF ERROR

CSDO = STANDARD ERROR

CCS = SCALE FACTOR
CPS = PERCENT CONTAMINATE
CFl1 = F SIGNIFICANT 0.01

CF5 = F SIGNIFICANT 0.05
ot T T T PP P PRSP T
C TEST
C
el T P T T PP P TY
DIMENSION YY(150),XX(10,40,10),B(10),N(10),TR(10),IA(10),
i E(10,40),AMEAN(10),SD(10),Y(20,40), XBAR(15),
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* EE(150),BOLSF(15),BMF(15),BOLSR(15),BMR(15),
> XF(150,15),XR(150,15),X(150,15), XRR(150,15)
DIMENSION YY(150),XX(10,20,10),B(15),N(10),AT(10),IA(10)
DIMENSION AMEAN(15),SD(15),Y(10,20), XBAR(15),BOLSF(15)
DIMENSION XF( 150,15))01( 150,15),X(150,15),BOLS(15),BBS(15)
DIMENSION SZ0(500),SZB(500),E(10,20),BBSF(15)
DIMENSION A1(15,15),BE(15),BS(150), YHAT(150),EES(150)
DIMENSION X1(150,15),EEO(150),EE1(150),XY(150)
DIMENSION XS(150,15),A8(15,15)
DIMENSION XYS$S(15),EE2(150),Y1(150),BS1(200,15),EES1(150)
DIMENSION PP(150)
DIMENSION A(15,15)
DIMENSION P(150),E1(150),EO(150)
INTEGER B
COMMON/SEED/IX KN
IX=16807
KN=0
READ(S,1) F1,F5
1 FORMAT(2F7.2)
READ(5,2) IN,IZ
2 FORMAT(213)
READ(5,3) CS,PS
3 FORMAT(2F5.2)
READ(5,4) AMEANO,SDO
4 FORMAT(2F5.2)
READ(S5,10) ML, NN
10 FORMAT(212,14)
DO 20 I=1. M
READ(5,30) AMEAN(I),SD(1),B(I)
30 FORMAT(2F6.3,11)
20 CONTINUE
DO 40 I=1,L
READ(5,50) N(I),AT(I)
50 FORMAT(I2/F5.1)
40 CONTINUE

WRITE(6,123) F1,F5 ,IN,IZ,CS,PS, AMEANO,SDO,M,L NN



123 FORMAT(/,6X,F1="F7.2/,6X,F5='F7.2

234 FORMAT(/,6X,AMEAN="F6.3,6X,SD="F6.3,6X,/B="11)
11 CONTINUE

*/,6X,/IN="15/,6X '1Z="15
*/,6X,/CS="F5.2/,6X 'PS='F5.2

*/,6X 'AMEANO='"F5 2/,6X,'SDO="F5.2
*/,6X,/M='15/,6X,/L=",12/,6X /NN=',14)
DO 11 I=1M
WRITE(6,234)AMEAN(I),SD(1),B(l)

DO 12 I=1,L
WRITE(6,235) N(I),AT(I)

235 FORMAT(/,6X/N="]12,6X, AT="F5.1)

12 CONTINUE

KK=0.

CrFEEEEEF XXV IRREXERTBRBIBPETREEE

C

GENERATE DATA

CHEEEFFEREFREFXFFEFRRXEFRRFXITTTRD

Q@ 6y, Y 6

C*#*****tttt##********t*tt#*?**!t#*ttttt***!*

C

Ct*t****tlt‘ttt*t#!t!t****tt.t*tt*‘.*tl*t*ttt

DISTRIBUTION OF ERROR(IZ)
1. LOGISTIC

[

. GAMMA DISTRIBUTION
3. SCALE CONTAMINATE NORMAL

SET NUMBER REJECTIONS

$C=0.

C=0.

SC1=0.

C1=0.

DO 70 IlI=1,NN

DO 80 I=1.L
NM=N(l)

DO 90 J=1,NM

$=0

DO 100 K=1,M

CALL NORMAL(AMEAN(K),SD(K),XX(1.J,K))
S$=S+(XX(1,J K))*B(K)
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100 CONTINUE
IF (IZ.EQ.1'THEN
CALL LOGIS(AMEANO,SDO E(1,1))
Y(ID=S+E(I)+AT()+100
ELSE IF(IZ.EQ.2) THEN
CALL GAMMA 1(ALPHA1,BETA 1,E(I,)))
Y(1,J)=S+E(I,1)+AT(I)+100
ELSE IF (IZEQ.3) THEN
CALL SCALE(CS,PS,AMEANO,SDO,E(I,)))
Y(LI)=S+E(I,)+ATI)+100
END IF
90 CONTINUE
80 CONTINUE
CHERRERARRI RS IRREERELREBIRIRIRIERRS
C MATRIX X(1,J) Y(I)
CHERERERRERERFRRERANERREAERRLREERRRSE
11S=0.
DO 170 II=1,L
IIS=IIS+N(II)
NO=IIS-N(II)
N1=1+NO
DO 180 I=N1,IIS
DO 190 J=2,L
IF(I1+1.EQ.J) THEN
X(1,0)=1
ELSE
X(1,J)=0.
ENDIF
190 CONTINUE
Ll=L+1
L2=L+M
DO 200 J=L1,1.2
X(1,3)=XX(IL,I-NO,J-L)
X(I,1)=1
YY(I=Y(ILI-NO)
200 CONTINUE
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180 CONTINUE
170 CONTINUE
IS=IIS
CHERE AR R IR IR AR B E R IR RRE NSRRI IR AR R I RI AR R SR RR SRR AR %X
c ADJUST X(1,J)
Ton i T T T P P PP P,
DO 230 1=L1,L2
5=0.
DO 240 J=1,IS
S=S+X(J.I)
240 CONTINUE
XBAR(I)=S/FLOAT(IS)
230 CONTINUE
DO 250 I=1,IS
DO 250 J=L1,1.2
X(L1)=X(1,7)-XBAR(J)
250 CONTINUE

CHERERR RSB ERRRFRRRERRERRRERERERIRRRE

C MATRIX X(I,J) FULL MODEL
Ctttt*t**ttatt**tttt:t*ttt***ttttttt
DO 260 I=1,IS
DO 260 J=1,.2
XF(1,3)=X(L,J)
260 CONTINUE
$S8=0.
DO 270 I=L1,L2
K=I.L
$8=SS+B(K)*XBAR(T)
270 CONTINUE
YYY=0.
DO 280 I=1,IS
YY(=YY(I)-SS
YYY=YYY+YY(I)**2
280 CONTINUE
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Ct#***tt*tt*ttl%*t*t*#!l*.ttttt*tttt‘t***ttt!#ttt**t

C MATRIX X(I1,J) REDUCE MODEL
CHRESRIRRFFRRLRIRRTERRRRRIRIRRRRFRELRREE SRR SRR L LRRER
DO 290 I=1,IS
MO = M+l
DO 290 J=2,MO
Ml=L+J-1
XR(l,1)=1
XR(LN)=X(I,M1)
290 CONTINUE

C*t*ttt‘***t*%*tttttittt*3333*8*33*#33*8**33383%*83*

C  COMPUTE OLS AND BOOTSTRAP
o T T It T Trerem

M2=L+M
CALL OLS(XF,M2,IS,YY,SSF,SBF)
MO=M+1
CALL OLS(XR,MO,IS,YY,SSR,SBR)
CALL OLS(XR,M11,I8,YY SSR,SMR,BOLSR,BMR)
S1=(SSF-SSR)/L-1)
$2=(YYY-SSF)/FLOAT(IS-L-M)
S3=(SBF-SBR)/FLOAT(L-1)
S4=(YYY-SBF)/FLOAT(IS-L-M)
S5=(SMF-SMR)/FLOAT(L-1)
S6=(YYY-SMF)/FLOAT(IS-L-M)
FOLS=S1/82
FBS=S3/54
FM=S85/S6
IF (FOLS.GT.F1) THEN

SC=SC+1
ENDIF
IF (FBS.GT.F1) THEN

C=C+1
ENDIF
IF (FM.GT.F1) THEN

S=S+1
ENDIF



IF (FOLS.GT.F5) THEN
SC1=SC1+1

ENDIF

IF (FBS.GT.F5) THEN
Cl1=Cl+1

ENDIF

IF (FM.GT.F5) THEN
S1=S1+1

ENDIF

70 CONTINUE

WRITE(6,300) L,M,NM

300 FORMAT( TREATMENT='13," INDEPENDENT="13, NUMBER OF DATA='I3)

IF (IN.EQ.1) THEN
WRITE(6,310)
310 FORMAT( P(TYPE I ERRORY))
ELSE
WRITE(6,320)
320 FORMAT( POWER OF THE TEST)
ENDIF
IF (IZEQ.3) THEN
WRITE(6,330) CS PS
330 FORMAT(C='F3.1,P='F3.2)
ENDIF
WRITE(6,340)
340 FORMAT(ALPHA 0.01 0.05)
AOLS=SC/NN
ABS=C/NN
AOLS1=SCI/NN
ABS1=CI/NN
AM=S/NN
AM1=S1/NN
WRITE(6,350) 1Z,AOLS,ABS,AOLS1,ABS1,AM,AM1
350 FORMAT( DISTRIBUTION '13,6F10.4)
STOP
END
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C  STOP MAIN PROGRAM
font i i L TR P P P Py
CHEFRRERRRFERIRRTETFRRFRIFRERERERE
C  FUNCTION RANDOM
CHERFERERRRRERETFTETXFREIEFRIRRERE

FUNCTION RAND(IX)

IX=IX*16307

IF(IX.LT.0) IX=IX+2147483647+1

RAND=IX

RAND=RAND*0.4656613E-9

RETURN

END

CHEHRREIEFREBREREREBREBERRIIREREE R

C  SUBROUTINE NORMAL
CHEFEEERFRERRRXFXRIRFANERRERRE RS
SUBROUTINE NORMAL(RMEAN,SIGMA EX)
COMMON/SEED/IX KN
PI=3.1415926
IF (KN.EQ.1) GOTO 10
RONE=RAND(IX)
RTWO=RAND(IX)
ZONE=SQRT(-2*ALOG(RONE))*COS(2*PI*RTWO)
ZTWO=SQRT(-2*ALOG(RONE))*SIN(2*PI*RTWO)
EX=ZONE*SIGMA+RMEAN -
KN=1
GOTO 15
10 EX=ZTWO*SIGMA+RMEAN
KN=0
15 RETURN
END

CHEREERREFETPEREBFRIRNBFERSEBRRERASRSRERERRRRE

C  SUBROUTINE SCALE CONTAMINATED NORMAL

CHFRFFRRARRIFRRRRIRFRIIRERERRSFRRRIERRRIRIRRE
SUBROUTINE SCALE(C1,P1, RMEAN,SIGMA EX)
COMMON/SEED/IX KN
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SIGMA2=C 1*SIGMA
YFL=RAND(IX)
IF(YFL-P1) 10,10,11
10 CALL NORMAL(RMEAN,SIGMA2EX1)
EX=EX1
GOTO 15
11 CALL NORMAL(RMEAN,SIGMA EX?2)
EX=EX2
15 RETURN
END

CHEFFFFFFFFXFLFFRPRETEFFFEBISSRISB LSS TR R ST %S

C  SUBROUTINE GAMMA DISTRIBUTION
e T L T TP PPy
SUBROUTINE GAMMA 1(ALPHA1,BETA1,EX)
COMMON/SEED/IX KN
ALPHA=ALPHA1
U=0.0
5 YFL=RAND(IX)
V=-ALOG(YFL)
U=U+V
IF (ALPHA EQ.1.0) GOTO 10
ALPHA=ALPHA-1.0
GOTO 5
10 EX=BETA1*U
RETURN
END

CHIFEFRIXRXTHEFETXBRFXRRIFLRAPESPEIERRERRFRKRBRER

C  SUBROUTINE LOGIS

P F A R R A R R A AR AR R E S PR R R ERRR AR E AR SRS
SUBROUTINE LOGIS(RMEAN,SIGMA EX)
COMMON/SEED/IX KN
PI=3.141592654
BETA=SQRT(3.)*SIGMA /PI
YFL=RAND(IX)
$=ALOG(YFL)-ALOG(1.-YFL)
EX=RMEAN+S*BETA
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RETURN
END

CHEFEFXXTEFXIFFXLETRXBRBIXDELIBRRFIFFLBXRRBLRFTESNRE

C  SUBROUTINE OLS AND BOOTSTRAP
CHEFEREFFFEEFRRRREERFRERRLR BRI XBRREFRERFREEE RS
SUBROUTINE OLS(X1,MX,IS,YY,3S0O,SS1)
DIMENSION Al(l5,15),BE(15),BS(15),YHAT(ISO)EES(ISO)

DIMENSION X1(150,15),EEO(150),Y Y(150) EE1(150),XY(15)
DO 10 I=1,MX

DO 9 J=1,MX
SF=0.
SUMF=0.
DO 20 K=1,IS
SUME=SUMF+X1(K,1)*X1(K.)
SF=SF+X1(K )*YY(K)
20 CONTINUE
XY(J) = SF
AI(LJ) = SUMF
o CONTINUE
10 CONTINUE
CALL SINV(MX,A1)
WRITE (6,123) MX
123 FORMAT(2X /MX='13)
DO 30 I=1,MX
BE(T)=0.
DO 30 J=1,MX
BE(D=BE(D+A1(LI)*XY()
30 CONTINUE
DO 40 1=1,IS
YHAT(D)=0.
DO 50 J=1,MX
YHAT()=YHAT()+X1(1J)*BE()
50 CONTINUE
EEO(D=YY(I)-YHAT(I) -
40 CONTINUE
$50=0.



DO 60 I=1 MX
SSO=SSO+XY(I)*BE(I)
60 CONTINUE
CALL BOOT(MX,IS X1,YHAT,A1,EEO,BS)
S§S1=0.
DO 70 J=1,MX
SS1=8S1+XY(J)*BS(J)
70 CONTINUE
RETURN
END

CHEEFIFIIFFFFFFFFIFFRFAFIFEFFBFFAFFSFURASIFSFRFHREXES

C  BOOTSTRAP
C********“‘***t‘********‘********‘*****‘********

SUBROUTINE BOOT(MS,IS,XS,YHAT,AS EES,BS)
DIMENSION XS(150,15),AS(15,15)EES(150), YHAT(150),BS(150)
DIMENSION XYS(15),EE2(150),Y1(150),BS1(200,15).EES1(150)
DIMENSION PP(150)
DO 10 I=1,IS
PP(I)=FLOAT(I)/FLOAT(IS)

10 CONTINUE
DO 20 12=1,50
CALL WR(IS PP EES EE2)
DO 30 I=1,1S
Y1(I)=YHAT()+EE2(])

30 CONTINUE
DO 40 I=1,MS
XYS(1)=0.
DO 40 K=1,IS
XYSD=XYS+XSK,)*Y1(K)

40 CONTINUE
DO 50 I=1,MS
BS1(12,1)=0.
DO 50 J=1,MS
BS1(12,)=BS1(12,1)+AS(L))*XYS()

50 CONTINUE

20 CONTINUE
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DO 60 I=1,MS
S=0.
DO 70 J=1,50
S=S+BS1(J.I)
70 CONTINUE
BS(I)=S/50
60 CONTINUE
RETURN
END

CHREFFERFEFFRRFFRRFRFIFEREFFRRRRRBRFFRRRR R BRI IR SRR B RRR SRR RRREE

C*s*ssassssssssss  SUBROUTINE M-ESTIMATOR  #+sssssssssxassss
Ct*tlt*t*tt*tt3#******#*t*#tt**3*&**‘3#38**‘**3***‘t*’*ttttt*t#*
SUBROUTINE M(EEM XM,YM,MM,IS,BM,SOR)
DIMENSION XM(150,15),YM(150),BM(15),YF(150),BE(15),W(150),
S XTM(15,150),EEM(150),XW(15,150), XWX (15,15) XWY(15)
DOUBLE PRECISION SA YF
DO 2001 = 1,IS
SA = -0.3*ABS(EEM(I)/SOR)
YF(I) = (BEM(I)/SOR)*EXP(SA)
200 CONTINUE
DO 2101 = 1,IS
D = (EEM(I))/SOR
IF (D.EQ.0) THEN
W =1
ELSE
W(I) = (YF()*ABS(D))/D
ENDIF
210 CONTINUE
DO 2351 = 1,MM
DO 2351 =118
XTM(LJ) = XM({J,I)
235 CONTINUE
DO 240 I = 1, MM
DO 240 J = 1,IS
XW(1,J) = XTM(1J)*W(J)
240 CONTINUE




DO 260 I = |, MM
DO 260 J = 1,MM
$=0
DO 270 K = 1,IS
S = S+XW(LK)*XM(K.J)
270  CONTINUE
XWX(J) = §
260 CONTINUE
CALL SINV(MM XWX)
DO 280 I = 1,MM
$=0
DO 290 J = 1,IS
S = S + XW(LH*YM(®)
290  CONTINUE
XWY(D) = §
280 CONTINUE
DO 300 I = 1,MM
S=0
DO 310 J = 1,MM
S = S+XWXI)*XWY()
310  CONTINUE
BM(D) = S
300 CONTINUE
DO 3201 = 1,IS
§=0
DO 330 J = 1,MM
S = S+XM(IJ)*BM())
330  CONTINUE
EEM(I) = YM(I) - §
320 CONTINUE
RETURN
END
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CHEEFFEFEFEFEFRRRRREERFRREFRREERRIRBRRIRERRRRERRREEFRRRK KRR R R S

c*t*****%******** SUBROU"I‘IN'E SORT FEEFFFRREFREEEHEE
c*tt:###*****tt*t*l**#*t##%tt#t*tt*#**#tt*****ttt*ttt*t***tltt
SUBROUTINE SORT(EM,IS,SME)
DIMENSION EM(150),SM(150),EM1(150)
DO 101I=1,IS
EMI1(I) = EM(I)
10 CONTINUE
K=1IS -1
DOS5SI=1K
Ki=I+1
DO S5J =KIl,IS
IF (EM(I).LE.EM(J)) GOTO 5
S = EM(I)
EM(I) = EM(J)
EMI) =S
5 CONTINUE
ME = IS2
DD = MOD(1S,2)
IF(DD.GT.0) THEN
ME =ME + 1
AMED = EM(ME)
ELSE
MEIl = ME + 1
AMED = (EM(ME) + EM(ME1))/2
ENDIF
DO20I=1,1IS
SM(I) = ABS(EM(I) - AMED)
20 CONTINUE
K2 = IS-1
DO 301=1K2
K3i=1+1
DO 30J = K3,IS
IF(SM(I).LE.SM(J)) GOTO 30
S = SM(I)
SM() = SM(@J)
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30

40

CEEREFFFRFREERFAXEREFEXPRRXRRFRFRFR R BRI REE

C

CHEFFFEFRRFREFRFARRFRREFRFFRRAFLRERRRR LR R &S

SM() =8
CONTINUE
ME = 1S/2
DDI1 = MOD(IS,2)
IF (DD1.GT.0) THEN
ME = ME+1
AMED1 = SM(ME)
SME = AMED1/0.6745
ELSE
ME1l = ME + 1
AMEDI1 = (SM(ME) + SM(ME1))2
SME = AMED1/0.6745
ENDIF
DO40I=1,1lS
EM() = EM1(I)
CONTINUE
RETURN
END

SUBROUTINE INVERSE MATRIX

SUBROUTINE SINV(MIA)
DIMENSION A(15,15)

DO 20 K=1,MI

A(K ,K)=-1.0/A(K,K)

DO 10 I=1,MI

IF(I-K) 30,10,30

30 A(K)=-A(1LK)*A(K,K)

10 CONTINUE

DO 40 I=1,MI
DO 40 J=1,MI
IF((1-K)*(J-K)) 50,40,50

50 A(LD=AD)-ALK)*AKJ)

40 CONTINUE

DO 20 J=1,MI
IF(J-K) 70,20,70
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70 A(KD=-A(KDH*A(K,K)
20 CONTINUE
DO 80 I=1,MI
DO 80 J=1,MI
80 A(LD=-ALD
RETURN
END

CrHErrErRIPEFERABERRBEREREIERFEERFREREFRFIRREREEERE

C  SUBROUTINE SAMPLING WITH REPLACEMENT

oLt L P R PP pe )
SUBROUTINE WR(IS,P,EOE1)
DIMENSION P(150),E1(150),EO(150)
COMMON/SEED/IX, KN
DO 10 J=1,1S
YFL=RAND(IX)
DO 20 I=1,IS
I1=I-1
IF(I1.EQ.0.) THEN
X1=0.
ELSE
X1=P(1)
ENDIF
X2=P(I)
IF((YFL.GT X1).AND.(YFL.LE.X2)) THEN
E1(DN=EO)
GOTO 10
ENDIF

20 CONTINUE
10 CONTINUE

RETURN
END

I*

// EXEC LNKEDT,SIZE=256K

// ASSGN SYS006,00E

/l EXEC

J*

/&
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